

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken.
Egy hóra. I kor. Egy hóra. I kor. 50 Hll.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Feladás szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utóza 47. és 49. szám.

A függetlenségi párt értekezlete.

Politika vasárnap.

A Rákóczi-törvény és Bakonyi Samu

— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 21.

Az országgyűlési függetlenségi párt vasárnap este 6 órakor Polónyi Géza alelnök elnöklete alatt ülést tartott. A jegyzői tisztet Nemes Bertalan töltötte be:

Az ülésről tudósítók a következő távirati értesülést küldte:

Polónyi Géza igazságügyi miniszter kijelentette, hogy mielőtt a napirendre áttérnének, két előterjesztést kell tenni, a melyeket szó nélkül nem hagyhat. A pártnak e hó 19-én tartott értekezletéről megjelenő komminüké Batthyány Tivadar gróf felszólalásának oly értelmet tulajdonít, mintha a jelenlegi kormány egyik államtitkárja ellen irányulna, sőt az ő közbeszólását olyan formán adta le, mintha ennek elé a jelen volt államtitkárt érinthetné. Ezzel szemben a jelenlevők emlékeztetébe idézve a 19-én elhangzottakat kénytelen kijelenteni, hogy Batthyány Tivadar gróf felszólalását azzal kezdte, hogy az ő értesülése és megróvása a múlt kormány eljárására vonatkozik. Ő, a ki akkor elnökölt az elnöki székből konstata, hogy Batthyány Tivadar gróf által elő adott dolgok egyikéről neki is tudomása van. Ez felel meg a 19-iki értekezleten történeteknek s ezzel szemben megjelent hírek tévedésen alapulnak.

A vitás törvényszakasz.

A másik napirend előtti tárgy Kálosi József felszólalása, a mely szintén 19-én történt. Ennek kommentálására nézve Polónyi kijelentette, hogy a szépség hibát annak idején a törvényben ő is érezte, de inkább hajlandó volt eltűrni azt, mintsem a villamos erők eltulajdonítása birói kontroverz ítéletek tárgyát képezhesse. Ezért volt hajlandó annak a jogi elvnek konstata, az iparfejlesztésről szóló törvényben meghagyni, a mely a villamos erők eltulajdonítását lopásnak minősíti.

Szükség volt erre különösen horvátország szempontjából, a hol a mieinkhez hasonló birói egyöntetű ítékezés a kérdésben még nincs.

Kálosi József abban a meggyö-

ződésben, hogy a 19-iki felszólalásának nem csak intencióját, de tartalmát is leghivatottabban ő magyarázhatja, kijelenti, hogy egyáltalán nem volt szándékában módosító javaslataival az igazságügyminisztert leszavaztatni és a párt is csak jogi következtetéseit helyeselte, a nélkül, hogy a szakasz törlésére vonatkozólag megtett indítványát fenntartotta volna.

Rákóczi törvény.

Ezután áttért az értekezlet a Rákóczi törvény tárgyalására. Miután az igazságügyi bizottságban előadoul felkért Bizony Ákos orsz. képviselő távol van, a tavaslatot Bakonyi Samu orsz. képviselő terjesztette elő. Bakonyi igen szép beszédet mondott, a mely nagy hatást keltett.

A Rákóczi törvényt a párt egyhangulag elfogadta.

Jelölések.

Az értekezlet második tárgya a képviselőházi bizottságokban üresedésben levő tagságokra való jelölések megejtése volt. A párt az igazságügyi bizottságba Pisztory Mór helyébe Nagy Emilt, az V. biráló bizottságba Kelemen Béla helyett Barabás Bélát, a gazdasági bizottságba Kubik Béla helyett Nagy Györgyöt, a közlekedésügyi bizottságba Ziegler Károly helyett Ováry Ferencet, a közoktatási bizottságba Kelemen Béla helyett Gáspár Jánost, a mentelmi bizottságba Kubik és Olay helyett Héderváry Lehelt és Máriássy Jánost, a zárszámadási bizottságba Pisztory Mór helyett Buza Barnát jelölte.

Az értekezlet megbizta a jegyzőt, hogy ezen jelöléseket a többi pártokkal is közölje.

Az ülés ezzel véget ért.

A debreceni ev. ref. egyház Rákócziért.

Egyházi ünnepség.

Presbyteri ülés.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, október 21.

A debreceni ev. ref. egyház presbyteriuma Simonffy Imre kir. tanácsos főgondnok és Kiss Albert egyházi lelkész elnök elnöklete alatt, tegnap délelőtt tíz és fél órakor az ev. ref. egyház tanácstermében rendkívüli presbyterium gyűlést tartott, melynek tárgya II-ik Rákóczi Ferenc és Thököly Imre

szabadsághősök és társaik földi maradványainak hazaszállítása és hazánk földjében nyugalomra tétele alkalmából a lelkészi kar javaslata és ennek alapján teendő intézkedés volt.

A gyűlésen a presbyterek, tekintettel a tárgy fontosságára, teljes számban megjelentek.

Kiss Albert lelkész elnök nyitotta meg szép szavakkal a magasztos gyűlést, körvonalazván a tárgy jelentőségét, kéri a presbytereket, hogy a lelkészi kar javaslatát a nagy fejedelem s dicső társai hamvai hazaszállításának örömmünnepe rendezendő egyházi ünnepségekre vonatkozólag fogadják el.

Somogyi Pál egyházi főjegyző, olvasta fel ezután a lelkészi kar javaslatát. — szerint f. é. okt. hó 30-án reggel 10 órakor lesz az isteni tisztelet az ev. ref. nagytemplomban, melynek műsora a következő:

1. Kezdő ének. 74. dicséret II. verse.
2. Közének. XC. zsoltár I. és II. verse.
3. Karének. — Előadja a főiskolai énekkar.
4. Imádkozik Könyves Tóth Kálmán lelkész.
5. Karének (Hymnus.) Előadja a főiskolai énekkar.
6. XC. Zsoltár 9-ik verse.

A nagy temetés napjain azaz október hó 28 és 29-én délelőtt fél 12-től 12 óráig, délután 5 órától fél 6 óráig mind a négy debreceni templomban az összes harangok megszólalnak. Ugyszintén október hó 30-án a nagytemplomban tartott isententisztelet befejezése után szintén egy fél óráig.

Az ev. ref. egyház iskolaszéki elnöke által a debreceni összes elemi iskolák tanítói fölhivatnak, hogy e hó 29 és 30-án az előadások szüneteljenek, ifjusági ünnepélyek tartassanak, s az ifjuság a nemzet nagyjai iránti kegyeletre buzdítassék. A lelkészi kar javaslatát a presbyterium egyhangulag elfogadta. Majd a javaslatban foglalt intézkedések kereszttől vitélivel egy szűkebb körű végrehajtó bizottságot választott a presbyterium, melynek tagjai lettek Jeney Miklós, Hódy Béla, Márton Imre, B. Nagy János, Harsányi Gusztáv, Szikszay Szabó József és Dr. Bacsó Dezső.

Ezután Harsányi Gusztáv törvényszéki bíró terjesztette be javaslatát, mely szerint kívánatos lenne, hogy az egyház a temetésen küldöttségileg képviseltesse magát s koszorút helyezzen a nagy nemzeti hősök koporsójára. A presbyterium a javaslatot elfogadja s 3 tagu küldöttséget

Fehérneműeket ?

a gözmosodában tisztíttassuk.

Széchenyi-u. 42.

Telefon 323. sz.

választ a temetésen leendő képviseltetésre. Minthogy azonban a temetést rendező országos bizottságtól főhívást kapott az egyház arra vonatkozólag, hogy koszorút, tekintettel a már eddig küldött koszorúk nagy számára, ne küldjön, hanem e helyett csak néhány szál virágban fejezze ki részvétét, a presbytérium enged e főhívásnak s így koszorút nem helyez a dícső hősök koporsójára, hanem annak árát a majdnem felállítandó Rákóczi és Thököli szobrok felállításának hozzájárulására fordítja.

A gyűlés 12 órakor ezzel véget ért. A rendkívüli presbiteri gyűlés befejezése után a rendes presbiteri gyűlés vette kezdetét, melyen egyes folyó ügyek nyertek elintézését.

Riadalom a hadházi állomáson.

Sok utas — kevés kocsi.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 21.

Régi baj az már, hogy az állomásokon az utasok behelyezésére elegendő tartalékkocsi nem áll rendelkezés alatt. Ma, amikor annyi sok ezren utaznak, az utasok kényelmére semmi intézkedést sem tehetnek az állomásfőnökök, mert — mint azt a tapasztalat bizonyítja — a m. á. v. már nem rendelkezik az utasok részére kellő számú személykocsival.

Példa erre az az eset, mely tegnap este a hajduhadházi állomáson történt. Váratlanul több százra menő munkás lepte meg az állomás épületét. Bejött a személyvonat, de az inspekción vasúti tisztviselő nem tudta őket a vonatba elhelyezni, mert kellő számú kocsi nem állott rendelkezése alatt.

— Nekünk munkába kell menni reggel és ha nem ad helyet a vonatra, agyonütjük az urat — fenyegetőztek a munkások.

Végre is a kivonult esendőrök figyelmzettették a munkásokat türelemre és rendre. A munkások egy része teher vonaton volt kénytelen tovább utazni.

Ajánljuk ezt a türethetetlen állapotot az üzletvezetőség figyelmébe.

Részegen a másvilágra.

Életunt gazda.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 21.

Nádudvaron tegnap felakasztotta magát egy sorsüldözött ember.

Nyitra István jó módu gazda ember volt. Vagyonkája azonban anyagi csapások miatt elpusztult s teljesen tönkre ment.

A jó módhoz szokott ember nem tudta elviselni anyagi romlását, dolgozni nem volt kedve, s a borban keresett feledést.

Nap-nap után részegen ment haza s folyton hangoztatta hozzátartozóinak, hogy elpusztítja magát.

Beszédjét azonban csak mártíroságának tulajdonították. Tegnap aztán beváltotta ígését. Utoljára is alaposan leitta magát s holt részegen

otthon a mester gerendára fölakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt.

Az esetről jelentést tettek a debreceni ügyészségnek, a mely, minthogy a halál oka kétségtelen, a temetésre az engedélyt megadta.

Hirek mindenfelől.

Öngyilkos gyermek. Kilitiből írják lapunknak: Kisszékely községben egy 10 éves fiú. Verencz Péter tegnapelőtt fölakasztotta magát s mire észrevették, már halott volt. Tettének okát még szülei sem tudják megmondani.

Szerelmi dráma. Szigetvárról jeleink: Tótkeresztur községben Visnyei Károly gépész a tavasz óta vadházasságban élt Bayer Mari özvegyasszonnyal, a ki most ráunt és el akarta hagyni. Visnyei kérte szeretőjét, de ez hajthatatlan maradt. A szerelmes férfi erre revolvert rántott és rálőtt az asszonyra aki nyomban meghalt, majd önmaga ellen fordította a fegyvert. Súlyosan megsebesülve beszállították a kórházba. A rendőrség gyilkosság címén megindította az eljárást a szerelmes gépész ellen.

Színház.

Heti műsor.

- 22. Hétfő, Lear király, tragédia.
- 23. Kedd, Kis herceg, operette.
- 24. Szerda, Csere lányok, operette, ujdonság.
- 25. Csütörtök, Csere lányok, operette.
- 26. Péntek, Rabló, bohózat, ujdonság.
- 27. Szombat, Három testőr, vigjáték.
- 28. Vasárnap d. u. Smólen Tóni énekes bohózat.
- 28. Vasárnap este, A Rákóczi ünnepély első napja.

Két előadás. Vasárnap két előadásban volt része a közönségnek. Az egyikben délután, a mikor is Felhő Kláré, pompás népszínmű került színre jó előadásban. Este a Koldusgróf daljáték ment. A szereplők ezuttal is nagy igyekezettel játszottak.

A városi tisztviselők mozgalmá.

A fizetés rendezés kérdése.

Türethetetlen a drágaság

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 21.

Tagadhatatlan, hogy a városi tisztviselők helyzete a mai drága piaci viszonyok közepett nagyon mostoha. — Csekély fizetésük Debrecen város megélhetési viszonyaival arányban egyáltalán nincs. Ez a körülmény a városi tisztviselő egytörredékét arra indította, hogy fizetésük rendezésére nézve a kellő lépéseket megtegyék.

Össze is ültek több alkalommal, de az volt a baj, hogy ezeken a gyűléseken a városi tisztviselők teljes zöme képviselve nem volt. Misem természetes tehát, mint az, hogy feljebb valók körében a mozgalmuk nem volt szimpatikus.

A városi tisztviselők segédhivatali r

sze tehát mozgalmát feladta. De azért a fizetés javításra vonatkozó iránzat nem aludt el. Ketten is hozzáálltak a fizetések minimalis-maximális összegének a megállapítása tervezéséhez. Az egyik tervezeten Kone Ákos levéltárnok, tb. tanácsnok, a másikon pedig Roncsik Lajos főszámvévő dolgozik.

Hogy melyik a praktikusabb úgy a város háztartási, mint a tisztviselők érdeke szempontjából azt majd akkor tudjuk megmondani, ha a kész tervek előttünk fognak feküdni. Mi csak egyetértést ajánlhatunk a tisztviselőknek. A tervezetek, a „Város“ című lapban fognak napvilágot látni.

UJDONSÁGOK

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

Revolverlövés a Széchenyi-utcán.

Szerencsétlenség vér nélkül.

Vasárnap reggel a Széchenyi-utcán hatalmas revolverlövésre lettek figyelmesek az emberek. A lövés egyik boltból hallatszott. Az érdekes esetről tudósítónk a következőket jelenti.

S. L. fegyverműves üzlete a Széchenyi utca elején van. Tegnap reggel ebben az üzletben egyik vevő revolverét mérgette és annak golyótartóját forgatta. A revolver azonban meg volt töltve és egy váratlan pillanatban a fegyver elsült, a golyó pedig nagy robajjal törte át a kirkat vastag tábláit és süvít a furódott be a szemben levő református templom falzatába.

A golyó véletlenül nem okozott kárt emberéletben, csupán a boltban és az e pillanatban arra járók ijedtek meg.

Minthogy olyan körülmény, mely bűnügyi vizsgálat tárgyát képezhetné, fordult elő, a rendőrség a vizsgálatot nem rendelte el. Azt, hogy a revolverben golyó volt, még a tulajdonosa sem sejtette. Így még gondatlansággal sem vádolható, sem a cég, sem a revolver tulajdonos.

Állatkiállítás Püspökladányon.

Püspökladányon tegnap előkelő vendégek jártak. A megye gazdasági egyesülete e helyen tartotta ez évben második állatkiállítását Püspökladányon. A kiállítást Kovács Gyula elnök nyitotta meg. Ott voltak a megye részéről: Weszprémy Zoltán főispán, Pákozdy Sándor főjegyző, Dávidházy Sándor egyleti titkár. A város részéről: Király Gyula tanácsnok, Hutflész Kázmér a loavató bizottság elnöke, Rickl Antal a debreceni gazdasági egyesület elnöke. A kiállításon egyenlő arányban lettek bemutatva a tenyésztettek és marhák. Mindkét faj díjai három csoportra oszlott fel. Összesen 36-féle díj került kiosztásra. A díjakat a kitüntetett gazdák még vasárnap átvették.

A megye ipartanácsa. A törvényhatóságok mellé kirendelt ipartanácsok mandátuma lejárt, ennélfogva azt Hajdu megye közigazgatási bizottsága újból megalakította. A tanács új tagjai lettek, a megye részéről; rendes tagok: Kis

Dániel, hajduszoboszlói kereskedő és Takács Ferenc bősörményi iparos. Póttagok lettek: Karakas Zsigmond Nádudvarról és Mikó Gyula Nánásról.

— **Vizsgálat a közös kaszárnyában.** Fanta Károly a 61-ik gyalogezred felülvizsgálására az esteli gyorsvonattal Debreczenbe érkezett. Az este a Bikában tiszteletére estebéd volt. Ma pedig a kaszárnyában tart szemlét. Az altábornagy még délután elutazik.

— **Nem kell ujono.** A debreceni katonai ügyosztályához szencziós tartalmu honvédelmi miniszteri leirat érkezett tegnap. A miniszteri intézkedés nagy örömet és meglepetést fog okozni azoknak a fiatal embereknek, akik aggodalmasan tekintettek eddig a novemberi sorozások elé. Elrendeli a leirat, hogy azok az 1884. évi születésű hadkötelesek, kik pótsorozásra jöttek az idén először legközelebbi alkalommal már a harmadik korosztályba azok az 1883. évi születésű hadkötelesek lépnek, pedig akik az idejű pótsorozásra másodszor állottak elő, többé előállani nem kötelesek.

— **Cseléd jutalmazás.** A városházán vasárnap délelőtt megható ünnepség volt. A földmivelési minister jutalmát osztotta ki a gazdasági egyesület két derék becsületes gazdasági munkásnak. A jutalmazottak rég óta vannak egy helyen alkalmazásban s mindvégig hűségesen szolgálták gazdájukat. A mai ünnepen pénzbeli jutalmat kaptak, a melyet hálásan köszönték meg az öreg cselédnek.

— **Felülfizetés.** A kereskedelmi alkalmazzottak vasárnap délután rendezett ünnepélyén felülfizettek a következők: Hegedüs Sándor 240, Weisz József, Márton, Emma k. a. 2—2, Dankó Béla 140, Gabányi Árpád, özv. Váradi Józsefné urnó 120—120, Szepessy Albert, Besenyey Gyula, Reich Ilonka k. a., Gulyás Gézáne urnó, N. N., dr. Szotyori Nagy Kálmán, Gárdos Jenő 1—1 koronát, Erős Jakab 80 f., Krámer Sándor 60 f., Goldstein Jenő, Máté Gyula 50—50 f., N. N., Kovács József, Péntek Sándor, B. B., N. N., Tusák Vilmos, Tokaji János 40—40 fillér, Csukás Lajos 20 fillér, melyért ezután mondó köszönetet a s. a. kegyelet elnöksége.

— **Az árulóbőrök.** Kohn Adolf és fiai debreceni borkereskedő cég már régebbi idő óta vette észre, hogy üzletéből különféle bőrneműek kallódnak el. Főleg a finomabb és talpbőrök tűnedeztek el az üzletből. A cég tegnap jelentést tett az esetről a rendőrségen, ahol a nyomozást elrendelték. Szöcs Lajos tegnap bement Nagy József heveshez és ott 10 korona értékű bőrt talált. Szöcs a tolvajt letartóztotta.

— **Fejbe vágta a szódavizes üveggel.** Székely Ferenc tegnap együtt mulatozott Horvát Györggyel. Mulatás közben összekaptak és Székely Horvát fejéhez vágott egy szódavizes üveget. Természetes Horvátot nyomban elöntötte a vér. A veszekedésnek a rendőrség vetett véget.

— **Vér kártyázás közben.** Karssay József és testvére Karssay János a Csapó-kertben többet magukkal kártyáztak. Játzás közben összekaptak és Karssayakat össze-vissza szurkálták. Mindkettőjüket a mentők szállították be a kórházba.

— **Tűz.** A közeli Rakamaz községben, a templom közelében három ház ki-gyulladt és leégett. A házba beleégett sok terményféle is — A kár pár ezer korona.

— **Sertésvész egy hizlalóban.** Nagy Jakab Erzsébet-malom melletti hizlalójában sertésvész ütött ki. A mezőrendőrség ennél fogva azt zár alá helyezte. További intézkedésig sem oda, sem onnan vem szabad sertéseket szállítani.

— **Rendőri hírek.** Dobi János és Hadadi Péter tegnap rátámadtak egy rendőrré és azt megbotolták. A verekedőket bekísérték a rendőrségre. — Egy századosal szemben egy részeg huszár káplár szemtelenkedett. A százados kívánságára a rendőrség bekísérte, honnan a patrul vitte a kaszárnyába. — Két felső-németi tót templom építésére házal: s a könyvük szerint 1097 korona készpénznek kellene náluk lenni. Azonban egyik kisebb szállóban 59 koronájukat elloptak. A rendőrség nyomoz. A rendőrség Molnár Jánosnál összes ingóságait bünyügyi zárlat alá vette.

— **A „Hajdumegyei népbank“** Piac-uteza 26. sz. nagytözsde épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekből a kamat is befoglaltatik.

— **Gumi különlegességekben óriási választék.** Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztyű és kötőszerezés Debrecen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **Urak figyelmébe.** A legizlésebb férfi őszi divat újdonságok a Nyakkendő-király főposta melletti kirakataiban látható

— **Legjobb formájú** kitűnő minőségű férfi kalapok 4—6 és 8 koronáért a Nyakkendő király elsőrangú férfi divat üzletében, főposta mellett.

— **Új aranyozó folyadék, mely-lyel mindenki bármit is, azonnal és moshatóan újjá aranyozhat, 1 üveg 36 kr. Mentze áruházában Kossuth-uteza 4. szám.**

— **Köszvényél, csúznál** használja a híres Király-balzsamot, melyet tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth-uteza 8-ik sz. „Arany egyszarvu“ gyógyszerzertár.

TAVIRATOK.

A képviselőház Rákóczi temetésén.

Budapest, okt. 21. A képviselőház október 12-én elhatározta, hogy Rákóczi fejedelem hamvainak hazahozatalakor testületileg részt vesz az ünnepségen. — A küldöttséget Justh Gyula vezeti. A hamvakat megkoszoruzza a képviselőház, amelynek tagjai közül eddig 114 képviselő jelentette be részvételét.

Az orosz forradalom.

Pétervár, okt. 21. A helyzet Oroszországban változatlan, sőt azt lehet mondani, hogy még egyre rosszabb. A bomba-merényletek száma nap-nap után növekszik és a forradalom egyre terjed. Ma az ország számos városából rémes zavargásokat jelentenek.

Irodalom.

— **Pályázat.** A debreceni akadémiai ifjúság „Rákóczi ünnepély“ét rendező bizottsága pályázatot hirdet egy az ünnepélyen elszavalandó ünnepi alkalmi óda írására. Pályázhatnak akadémia vagy volt akadémiai hallgatók. Pályadíj 20 korona. Pályaművek a szerző nevét rejtő jellegű levéllel nov. 1. déli 12 óráig a Seniori hivatalba adandó be. Peleskey titkár.

REGENY-CSARNOK.

Barangolás Erdélyben.

13 Irta: Oláh Gábor.

A „Tigris“ szállóban leszereltünk s egy természetes magyar Hebe tejjel itatott bennünket. Örökös esett-csatt, susárlás, jövés-menés, kereslet és kínálat verte nyugodalmunk galambját untalan el. Aladint nyomta az álom, az ártatlan álom, mely a gond kuszált szövődékét kibontja, mely minden nap élteinek halála, buk furdója, sebzett szívek balzsama; a nagy természet másod étsora, főtápszerünk az élet lakomáján — mint ahogy Shakespeare mondja. Nagy feje lefityent, mint viseltes kabátnak meglazult gombja. Orrának orgonája mélyen zengő dallamot vert. En a merengés csolnákán ringatódtam; Sze-meim tárgyatlan, párhuzamos nézéssel néztek a semmiségbe, Rafael sixtusi Madonnája. Amint így hangtalankodunk, egyszer csak bevetődik egy hangos kis ember. Akárcsak a Szentiványi Zubolya, mellénk teperedik nagy magabiztában. Homéroszi, isteni naivsággal pergeti el, hogy ő Kador Márton volna, vásárbeli eljáró, mellékneven: Duni, mert hogy a Dunán szokott kereskedni; s nem volna-e a nagyságos uraknak (már hogy nekünk) valami szándékunk? Igen becsületes alkut csaphatnánk. Vásárló uraságoknak nézett bennünket Dánán kereskedő Kador Márton uram. Mi leszakítottuk boritaltól homályos szemérről a tévedés fátyolát és garaboncs deákoknak láttattuk magunkat. Aladint különben mondatlanul is annak nézte minden jótét lélek. Kador uramat hevitette a barátság és az alkohol, neki-melegült a beszédnek, az unalom taposó malmát keringelvén mokány eszének fáradt csikaival. Időközben betámitott Kulcsár András komáját is bemutatta; ez meg Vackorhoz vaia igen hasonlatos. Aladdin azonban unni kezdte a mulatságot, irni akart, magam is, leintettük azért pergőnyelvű Márton uramat, hogy nem szabad beszélni, mert igen fontos dolgokat irunk. Megkérdeztem nevét, s figyelmeztettem, hogy felírom, tehát ügyeljen magára. Kador koma nagyott nézett, gondolkodott, kiment. Kisvártatva bejön, kéri illedelmesen: „Szabad-e már beszélni?“ Nem szoltunk. Végre a Tigris testes szakácsnéja megunta az izgágalkodást, ajtot mutatott Duni sógornak. Jazután minden megrontás nélkül elenyészett, csak azt hangoztatta semmi bűn nem nyomja a lelkét, hát ne irjam fel. Furcsa a magyar ember!

Aladdin egyet szunyókálván, arra serken, hogy a messzelátóját Csucsán hagyta a Vig-Vadászkürtben. Nesze neked! Azért pedig vissza kell menni, mert édes anyja előre megmondta, hogy ha elveszti, hátul kőti a sarkát, szerelmes magzatának. A dolgot szeptet üttött a fejünkbe. Még ingyen ebédünk sincs, ma kolozsváron akarunk háltni még Csucsára is vissza kell vezetelni s már tizenegyre jár a déli idő! Üstökén kell ragadnunk a napot, mint a debreceni talyigás szokta üstökén ragadni pókoslábu lovát, hogy szeretetének jeléül atyailag megrángassa.

(Folytatjuk)

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Melyik szöke leány óhajtana magának egy hűséges, diskrét barátot? Levelek a kiadóba czimzendők „Fiatal művész” jellegére.

Pénzkölcsön. Törlesztéses kölcsönöket 3 $\frac{1}{2}$ –4 %-os alapon rendes kölcsönöket 2–3 nap alatt 6–6 $\frac{1}{2}$ %-os kamattal mellett folyósítat: drága kamatu kölcsönöket átcsereztet; birtokokat vesz és elad Héry bankirodája, Piacz utca 79.

Csizmadiá tanoncokat napibér mellett szegődtetünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Kaptákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Minden nagyságban kapható káposztás hordó és boros hordó Glück Izidornál Péterfia 76. szám alatt. 1 kiló friss Maróni 44 fillér. Telefon 43. sz.

Egy fiatal, csinos özvegy asszony dohánytőzsdében, vagy ehhez hasonló üzletben elárúsítónőnek ajánkozik. Czim a kiadóhivatalban.

Könyv üzletbe tanuló fizetéssel fölvetetik. Czim a kiadóba

Elsőrendű majorsági föld köz vetlen a város alatt 15 hold lakóházzal és istállóval kiadó. Czim a kiadóba.

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik Komlóssy Lajos üzletében.

Szilágymegyében 600 holdas birtok 5–10 holdas parcellákban eladó. Holdanként csak csekély összeg fizetendő, a többi rajta marad olesó kamattal. Czim a kiadóhivatalban.

Felsőréssz tüzönő felvétetik a „Csizmadiák termelő és árucarnokánál.”

Bocskay kertben legelőkelőbb és nyaraló építésre igen alkalmas helyen, kitűnő fajszerűvel beültetett 800 négyszögöl területű szőlő eladó. Vasuti állomástól és a ligettől öt percrenyire. Czim a kiadóban.

Hollandi

Jácint hagymák

téli hajtatásra és kora tavaszi virányra most szerzendők be

nagy választék

Kontsek Gézánál

100 drb jó hagyma 13.— kor.
10 drb jó hagyma 1.50 kor.
100 drb legfin. hagyma névvel 35.— kor.
10 drb legfin. hagyma névvel 4.— kor

Eladó birtok.

Biharmegyében 700 m. hold buza-termő birtok, mely állandóan elismert kitűnő kezelésben volt. Több-község határában. Parcellázásra kiválóan alkalmas. Jó karban levő urilakkal és gazdasági épületekkel előnyös feltételekkel eladó.

Felvilágosítással szíveségből — csakis directe vevőknek — szívesen szolgál **Poroszlay igazgató Debreczenben.**

László Zsigmond

ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Csapó-utca 30.

lajdusági Bajuszpedrő.

Szép a bajusz

a híres

HAJDUSÁGI PEDRŐ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.

Védjegy.

Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszertár.

Köszvény, Csuz!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszert. 1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 K 65 f. bérmentve utánvétellel. — Belügy-miniszterileg engedélyezett gyógyszer. — Törvényesen védve! — Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszertár.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

ősz divat

gyönyörű ujdonságai
Szövetek, Blous flanellek,
Selymek, Velezek.

Óriási választék !!

Szövetkezetünk

második évtársulatába tagok már most fölvetetnek.

Uj kölcsönök

után a törzsbetétek csak 1907. január 1-től kezdve fizetendők.

➔ Egy törzsbetét 50 fillér. <

Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít

➔ Négyéves évtársulat. ➔

Jelentkezhetni az intézet hivatalos helyiségében Piacz-utca 65. sz. Czégely ház.

A központi bank
m. sz. igazgatósága.

Szabó Lajos fiaik cég

Debreczen

ajánlja dusan felszerelt raktárát, hol

Szőnyegek, csipke- és szövet függönyök.

Applikált stórok.

Agy- és asztalterítők.

Besztercebányai pokróozok flanel takarók.

Paplanok, matrázok.

Kész női- és férfi fehérnemű.

Menyasszonyi kelengyék

jutányos szabott áron beszereshetők.

Kirakataink állandó a legújabb divatcikkekből vannak összeállítva.



A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban. Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja. Legjobb táplálék egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszertárakban és drogeriákban.

Diet. tápláló szerek gyára KUFÉKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamburg.

